Anexo N° 1

Namero de informe COMPRE N° 005-2024/MPH-OEC-1

Fecha de informe 29/10/2024

Objeto de la

3 Bienes X Servicios
contratacion

ADOUIICION DE PANECSOCARY ACCESORIOS PARA EJECUCION DEL
PLAN DE NEGOCIO PROCOMPITE 2024 AFECTO A LA META 265
|Descripcién del objeto de la |MEJORAMIENTO SOSTENIBLE DE LA PRODUCCION DE PORCINOS
contratacion REPRODUCTORES DE ALTA GENETICA PARA RECRIA EN LA EMPRESA
DEL ANDE GRANJA INTEGRAL 5.A.C. EN EL DISTRITO DE CHIARA,

PROVINCIA DE HUAMANGA REGIQN DE AYACUCHO

1.2 Unidad de Abastecimiento, a traves de la Subgerencia de promocion empresarial y desarrollo rural, tiene la necesidad de

| adquirir PANEL SOLAR Y ACCESORIOS PARA EJECUCION DEL PLAN DE NEGOCIO PROCOMPITE 2024 AFECTO A LA META 265

~ |MEJORAMIENTO SOSTENIBLE DE LA PRODUCCION DE PORCINOS REPRODUCTORES DE ALTA GENETICA PARA RECRIA EN LA

~ |eEMPRESA DEL ANDE GRANJA INTEGRAL S.A.C. EN EL DISTRITO DE CHIARA, PROVINCIA DE HUAMANGA, REGION DE AYACUCHO.

~ éCumple con la condicién?

“sfcumple’ | NocCumple

D|spon|b|hdad inmediata i i o X

De conformidad a las indagaciones de mercado se obtiene Ja informacién de que existe stock suficiente para la atencion de
manera inmediata, en concordancia a lo estipulado en la DIRECTIVA N° 022-2016-OSCE/CD - DISPOSICIONES APLICABLES A LA
COMPARACION BE PRECIOS.

b. Féciles de obtener en el mercado ; : Slemn I X I
Existe en el mercado pluralidad de postores dedicados a la venta de los bienes materia de contratacion y eston dispuestos a
realizar la atencidn correspondiente.
C. Se comercialicen bajo una oferta estdndar establecida por el mercado = l - X I
Se comercializan bajo una oferta estandar establecida en el mercado, debido a que, los bienes a adquirirse son de fabricacion
estdndar a nivel nacional e internacional; asimismo, su comercializacién es con precios estdndar estoblecidos por el mercado.
d Que no se fabrican, producen, suministran o prestan siguiendo la descripcion -

particular o instrucciones dadas por la Entidad contratante - X

Los bienes a adquirirse son de fabricacion estandar a nivel nacional e internacional y no se requiere de ninguna modificacién del o
Jos productos, asimismo, segtn el estudio de mercado los bienes a adquirirse ya existen en el mercado como un producto final y
listo para su empleo.

Nota: De no cumplir con una de las condiciones sefialadas, no procede emplear la comparacion de precios.

Observaciones

NINGUNA.

INICIPALIDAD PROVINCIAL Dt HUAMANGA
i ? OFi(‘lNADEADMINJSTPAC ONYr FINANZAS
% UNIDAD DE ABASTE ENTO

—5c}

Nombre, firma y sello de%ncionarlo respo_rgble/dei érgano encargado de las contrataciones




Anexo N° 2

 Solicitud de cotizacién i
L meroy Ndmero COMPRE N° 005-2024/MPH-OEC-1
|fechadel
 ldocumento Fecha 29/10/2024

Nombre de la Entidad

MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE HUMANGA

j‘ baﬁqs_’_d_':e.l
|Entidad

RUC 20143137296
e Portal Municipal N° 44 (Parque Sucre), Ayacucho-Huamanga-
Direccion
Ayacucho

~ |Teléfono(s)

066-317742 Anexo: 3063/3062

- |correo electrdnico

gelavon.huancahuari@muaihuamanga.gob_.p_e

~ [Persona de contacto

PELAYON HUANCAHUARI ALLCCAHUAMAN

~ INombre o razén social

VILLAVERDE CHUMBES CRISTHOFER ANTHONY

|contratacién

RUC 10758541555
Hle i e ] i JR. JOSE CARLOS MARIATEGUI N°19 CARMEN ALTO
Datosdal | |P'recen HUAMANGA AYACUCHO
rproveedor. [reléfonols) 927847254
- - ICorreo electrénico inversioneschumbes23@gmail.com
Representante o 0
persona de contacto
Qbicta de. I’a Bienes X Servicios
contratacion
ADQUISICION DE PANEL SOLAR Y ACCESORIOS PARA
EJECUCION DEL PLAN DE NEGOCIO PROCOMPITE 2024
Objeto dé.la Bloc:crincion dei kit AFECTO A LA META 265 MEJORAMIENTO SOSTENIBLE DE LA
: L s PRODUCCION DE PORCINOS REPRODUCTORES DE ALTA
de la contratacién

GENETICA PARA RECRIA EN LA EMPRESA DEL ANDE GRANJA
INTEGRAL S.A.C. EN EL DISTRITO DE CHIARA, PROVINCIA DE
HUAMANGA, REGION DE AYACUCHO.

Se adjunta

Términos de
referencia

Especificacion
es técnicas

X

Informacién complementaria

documento.

Se adjunta el formato de Cotizacion y Declaracién Jurada (Anexo N° 3), para dar respuesta a este

e, MUN CIPALIDAL PROVINCIAL |2
OFICINADE ADMINISTRACIO
= UNIDAD DE ABASTECI

GPC Pelayon Huancahuar
JEFE DE ABABTECIMIENTO

Nombre, firma y sello del funcionario responsable del 6rgano encargado de las contrataciones




Anexo N° 3

Cotizacion y declaracion jurada del proveedor

Fecha del documento

Icotizacién
ADQUISICION DE PANEL SOLAR Y ACCESORIOS PARA
EJECUCION DEL PLAN DE NEGOCIO PROCOMPITE 2024
e AFECTO A LA META 265 MEJORAMIENTO SOSTENIBLE DE LA
2.1 C;;::;f:'c?;‘n Bl PRODUCCION DE PORCINOS REPRODUCTORES DE ALTA
GENETICA PARA RECRIA EN LA EMPRESA DEL ANDE GRANJA
INTEGRAL S.A.C. EN EL DISTRITO DE CHIARA, PROVINCIA DE
HUAMANGA, REGION DE AYACUCHO.
2
CE.Im.plImlen‘to d.e las especlflcac-lones <l dimple X
2.2 técnicas o términos de referencia,
segln corresponda No cumple
23 Monto total cotizado 5 5166096!00
SEsein M ses mid
(o MONGROTALYL. SIS CON 2../100 SOLES
2.4 Detallar documentacion adjunta, de | - ADJUNTO COTIZACION
: ser el caso - ADJUNTO ANEXO N° 4

Ipeclaracién jurada del proveedor

Acepto y me comprometo a mantener vigente esta oferta y a perfeccionar el contrato, en caso resultara favorecido con

|la buena pro, asi como a cumplir con las especificaciones técnicas o términos de referencia del bien o servicio a
contratar.

Asimismao, declaro no encontrarme impedido para postular en el procedimiento de seleccion ni contratar con el Estado,
conforme al articulo 11 de la Ley N° 30225, Ley de Contrataciones del Estado, asi como que conozco las sanciones
contenidas en dicha Ley, su Reglamento y la Ley N° 27444, Ley del Procedimiento Administrativo General.

Nombre, fifma y sello delSroveedor

v




Anexo N° 4

Declaracién jurada del proveedor l

Fecha del documento

Informacién del bien o servicio a contratar (para ser llenado por la Entidad contratante)

ADQUISICION DE PANEL SOLAR Y ACCESORIOS PARA EJECUCION DEL PLAN DE

Descripcion del objeto e NEGOCIO PROCOMPITE 2024 AFECTO A LA META 265 MEIORAMIENTO

2.1 0;: a‘:acizn ) SOSTENIBLE DE LA PRODUCCION DE PORCINOS REPRODUCTORES DE ALTA
ons GENETICA PARA RECRIA EN LA EMPRESA DEL ANDE GRANJA INTEGRAL S.A.C. EN EL

DISTRITO DE CHIARA, PROVINCIA DE HUAMANGA, REGION DE AYACUCHO.

55 Manta total segiin informe de Sfé’é,o(iérQO

indagacion CeseatD Y se(s ™ (L
(........A.L@U.@l._]r,q......»{....$.lfl.f..b..,..............CON £0.../100 SOLES

Detallar documentacién adjunta

S s (proforma, pantalla de internet u . ADJUNTO COTIZACION

} otro documento que describa el bien |- ADJUNTO ANEXO N° 4

o servicio a cantratar)

Declaracién jurada del proveedor

Acepto y me comprometo a mantener vigente esta ofertay a perfeccionar el contrato, en caso resultara favorecido con la buena pro,
asi como a cumplir con las especificaciones técnicas 0 términos de referencia del bien o servicio a contratar.

Asimismo, declaro no encontrarme impedido para postular en el procedimiento de seleccion ni contratar con el Estado, conforme al
articulo 11 de la Ley N° 30225, Ley de Contrataciones del Estado, asi como que conozco las sanciones contenidas en dicha Ley, su
Reglamentoy la Ley N° 27444, Ley del Procedimiento Administrativo General.




Anexo N° 2

Solicitud de cotizacién

=

Numero COMPRE N° 005-2024/MPH-OEC-1
Fecha 29/10/2024
i Nombre de la Entidad MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE HUMANGA
~ [ruc 20143137296
B e 1N o Portal Municipal N° 44 (Parque Sucre), Ayacucho-Huamanga-
~ Ipatosdela |Direccion
] hlariende Ayacucho
~ lEntidad
' |Teléfono(s) 066-317742 Anexo: 3063/3062
Correo electrénico pelavon,huancahuari@munihuamanga.gob.pe
Persona de contacto PELAYON HUANCAHUARI ALLCCAHUAMAN
Nombre o razén social MULTISERVICIOS SEBASTIAN & INVERSIONES E.LR.L.
RUC 20609665743
i b;itos &el BiFacaon MZA. F LOTE. 8 PSJ. SAN PEDRO (COSTADO DE NOTARIA ORE
= GAMBOA) AYACUCHO - HUAMANGA - SAN JUAN BAUTISTA
proveedor. I iéfonols) 967935795
Correo electrdnico lenadres3085@gmail.com
Representante o 0
persona de contacto
||Obieto de_ l,a Bienes X Servicios
contratacion
ADQUISICION DE PANEL SOLARY ACCESORIOS PARA
EJECUCION DEL PLAN DE NEGOCIO PROCOMPITE 2024
Objéto L beceiincilin deliobjsto AFECTO A LA META 265 MEJORAMIENTO SOSTENIBLE DE LA
Smatation |de 1a contratacion PRODUCCION DE PORCINOS REPRODUCTORES DE ALTA
GENETICA PARA RECRIA EN LA EMPRESA DEL ANDE GRANJA
INTEGRAL S.A.C. EN EL DISTRITO DE CHIARA, PROVINCIA DE
HUAMANGA, REGION DE AYACUCHO.
Se it Especifi’cac.ion X Términos d.e
es técnicas referencia

Informacién complementaria

Se adjunta el formato de Cotizacion y
documento.

Declaracion Jurada (Anexo N° 3), para dar respuesta a este

MUNICIPALIDAD PROVINCIA
OFICINADE ADMINISTRACH
UNIDAD DE ABASTE

CPC Pelayon Hyaneshua
JERFTIE ABASTECIMIENT

Nombre, firma y sello(dal@ionario res ble del 6rgano encargado de las contrataciones




Anexo N° 3

Cotizacién y declaracién jurada del proveedor

Fecha del documento
|cotizacién
ADQUISICION DE PANEL SOLAR Y ACCESORIOS PARA
EIECUCION DEL PLAN DE NEGOCIO PROCOMPITE 2024
Bsteriosin 4ol abreta de | AFECTO A LA META 265 MEJORAMIENTO SOSTENIBLE DE LA
2.1 c:;tcrr:::c?gn gapeeasa PRODUCCION DE PORCINOS REPRODUCTORES DE ALTA
GENETICA PARA RECRIA EN LA EMPRESA DEL ANDE GRANJA
INTEGRAL S.A.C. EN EL DISTRITO DE CHIARA, PROVINCIA DE
HUAMANGA, REGION DE AYACUCHO.
2
Cum.pl|m|en’to d.e las especlficac.mnes Selimpla X
2.2 técnicas o términos de referencia,
seglin corresponda No cumple
B,400.
2.3 Monto total cotizado 5/6/‘100
(Geastlayecho.mil. oalisien]os. .con 0. /100 soLes
24 Detallar documentacion adjunta, de | - ADJUNTO COTIZACION
; ser el caso - ADJUNTO ANEXO N° 4

Ipeclaracion jurada del proveedor

contratar.

Acepto y me comprometo a mantener vigente esta oferta y a perfeccionar el contrato, en caso resultara favorecido con
Jla buena pro, asi como a cumplir con las especificaciones técnicas o términos de referencia del bien o servicio a

Asimismo, declaro no encontrarme impedido para postular en el procedimiento de seleccidn ni contratar con el Estado,
conforme al articulo 11 de la Ley N° 30225, Ley de Contrataciones del Estado, asi como que conozco las sanciones
contenidas en dicha Ley, su Reglamento y la Ley N° 27444, Ley del Procedimiento Administrativo General,

Nombre, firma y sello del proveedor




Anexo N° 3

Cotizacion y declaracion jurada del proveedor

Fecha del documento

Cotizacién
ADQUISICION DE PANEL SOLAR Y ACCESORIOS PARA
EJECUCION DEL PLAN DE NEGOCIO PROCOMPITE 2024
e nu AFECTO A LA META 265 MEJORAMIENTO SOSTENIBLE DE LA
2.1 Escrpcion del abieto fe fa PRODUCCION DE PORCINOS REPRODUCTORES DE ALTA

contratacion
GENETICA PARA RECRIA EN LA EMPRESA DEL ANDE GRANJA

INTEGRAL S.A.C. EN EL DISTRITO DE CHIARA, PROVINCIA DE
HUAMANGA, REGION DE AYACUCHO.

Cumplimiento de las especificaciones ;
: D= : Si cumple X
2.2 técnicas o términos de referencia,
seglin corresponda No cumple

2.3 Monto total cotizado

(Sestio.achomil. coaliocientos. . con £2.. /100 soLes

Detallar documentacién adjunta, de | - ADJUNTO COTIZACION
ser el caso - ADJUNTO ANEXO N° 4

2.4

|Declaracién jurada del proveedor

Acepto y me comprometo a mantener vigente esta oferta y a perfeccionar el contrato, en caso resultara favorecido con
lla buena pro, asi como a cumplir con las especificaciones técnicas o términos de referencia del bien o servicio a
contratar.

Asimismo, declaro no encontrarme impedido para postular en el procedimiento de seleccién ni contratar con el Estado,
conforme al articulo 11 de la Ley N° 30225, Ley de Contrataciones del Estado, asi como que conozco las sanciones
contenidas en dicha Ley, su Reglamento y la Ley N° 27444, Ley del Procedimiento Administrativo General.

Nombre, firma y sello del proveedor




Anexo N° 2

Solicitud de cotizacién _ . B
~ |nimeroy Nimero COMPRE N° 005-2024/MPH-OEC-1
1 |fechadel
~ |documento Fecha 29/10/2024
|Nombre de la Entidad MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE HUMANGA
o ~ |ruc 20143137296
zr._f_ ~ |Datosdela R Portal Municipal N° 44 (Parque Sucre), Ayacucho-Huamanga-
e I | Direccién
S eqidad o Ayacucho
' : Teléfono(s) 066-317742 Anexo: 3063/3062
~ |correo electrénico pelayon.huancahuari@munihuamanga.gob.pe
[Persona de contacto PELAYON HUANCAHUARI ALLCCAHUAMAN
[Nombre o razén social GUILLEN LIZARBE VICTOR ADALBERTO
|ruC 10432217049
_ Bi o SECTOR PUBLICO MZ P LOTE 8 AYACUCHO-HUAMANGA-
: Datos del hadi il AYACUCHO
: |proveedor
 |Teléfonol(s) 999996613
Correo electrénico victorglle@hotmail.com
Representante o 0
persona de contacto
Objeto de |
Jeto e_,a Bienes X Servicios
contratacién
ADQUISICION DE PANEL SOLAR Y ACCESORIOS PARA
EJECUCION DEL PLAN DE NEGOCIO PROCOMPITE 2024
lobietode1a o T T AFECTO A LA META 265 MEJORAMIENTO SOSTENIBLE DE LA
4 or:tratadén il e‘c;c”pc'f”t © 21 1pRODUCCION DE PORCINOS REPRODUCTORES DE ALTA
g e GENETICA PARA RECRIA EN LA EMPRESA DEL ANDE GRANJA
INTEGRAL S.A.C. EN EL DISTRITO DE CHIARA, PROVINCIA DE
HUAMANGA, REGION DE AYACUCHO.
5k lunty Especiﬁ’cac‘ion X Términos d.e
: es técnicas referencia
Informacién complementaria
5 Se adjunta el formato de Cotizacién y Declaracién Jurada (Anexo N° 3), para dar respuesta a este
documento.
MUNICIPALIDAD PROVINCIAL JAMANGA
OFICINA DE ADMINISTRAC) NANZAS
@ UNIDAD DE ABASTECH
B e A Ao :
CPC Pelayon Huarestmian Alickanuaman
BFETDE ABASTECIMIENTC
Nombre, firma y sello aEHundnnaﬂn_Lespoasaﬁe del 6rgano encargado de las contrataciones




Anexo N° 4

Declaracién jurada del proveedor _I

Fecha del documento

Informacién del bien o servicio a contratar (para ser llenado por la Entidad contratante)

ADQUISICION DE PANEL SOLAR Y ACCESORIOS PARA EJECUCION DEL PLAN DE
Derernton delab sl NEGOCIO PROCOMPITE 2024 AFECTO A LA META 265 MEJORAMIENTO
21 contr;‘t’c o ’ SOSTENIBLE DE LA PRODUCCION DE PORCINOS REPRODUCTORES DE ALTA
2 GENETICA PARA RECRIA EN LA EMPRESA DEL ANDE GRANJA INTEGRAL S.A.C. ENEL
|DISTRITO DE CHIARA, PROVINCIA DE HUAMANGA, REGION DE AYACUCHO.
2
53 Monto total segin informe de 5/}660000
g indagacion 9[
(DS, rrermssemssmrsans’CON ...L0./100 SOLES
Detallar documentacién adjunta
23 (proforma, pantalla de internet u - ADJUNTO COTIZACION
: otro documento que describa el bien |- ADJUNTO ANEXO N° 4
o servicio a contratar)

|Declaracién jurada del proveedor

Acepto y me comprometo a mantener vigente esta oferta y a perfeccionar el contrato, en caso resultara favorecido con la buena pro,
asl como a cumplir con las especificaciones técnicas o términos de referencia del bien o servicio a contratar.

Asimismo, declaro no encontrarme impedido para postular en el procedimiento de seleccién ni contratar con el Estado, conforme al
articulo 11 de la Ley N° 30225, Ley de Contrataciones del Estado, asi como que conozco las sanciones contenidas en dicha Ley, su
Reglamento y la Ley N° 27444, Ley del Procedimiento Administrativo General,

SER

Nombre, firma y sello del proveedor




Anexo N° 4

Declaracién jurada del proveedor

Fecha del documento

Ilnfurmacldn del bien o servicio a contratar {para ser llenado por la Entidad contratante)

Descripcion del objeto de la

ADQUISICION DE PANEL SOLAR Y ACCESORIOS PARA EJECUCION DEL PLAN DE
NEGOCIO PROCOMPITE 2024 AFECTO A LA META 265 MEJORAMIENTO

2.1 e SOSTENIBLE DE LA PRODUCCION DE PORCINOS REPRODUCTORES DE ALTA
priatie lsmch PARA RECRIA EN LA EMPRESA DEL ANDE GRANJA INTEGRAL S.A.C. EN EL
DISTRITO DE CHIARA, PROVINCIA DE HUAMANGA, REGION DE AYACUCHO.
2
i Monto total segin informe de 5/766.)0000
; R it :
Indagacion S’ 7[ !71 ’La : (} :
(.28lenla. . a0holicnlos... . ..coN . L20./100 SOLES
Detallar documentacion adjunta
25 {proforma, pantalla de internet u - ADJUNTO COTIZACION
: otro documento que describa el bien |- ADJUNTO ANEXO N° 4

o servicio a contratar)

Declaracién jurada del proveedor

Acepto y me comprometo a mantener vigente esta oferta y a perfeccionar el contrato, en caso resultara favorecido con la buena pro,
asi como a cumplir con las especificaciones técnicas o términos de referencia del bien o servicio a contratar.

Asimismo, declaro no encontrarme impedido para postular en el procedimiento de seleccién ni contratar con el Estado, conforme al
larticulo 11 de la Ley N° 30225, Ley de Contrataciones del Estado, asi como que conozco las sanciones contenidas en dicha Ley, su
Reglamentoy la Ley N° 27444, Ley del Procedimiento Administrativo General.

Nombre, firma y sello del proveedor




SIAF - Médulo de Proceso Presupuestario Fecha : 25/10/2024
Version 24.02.00 Hora: 14:51:56
Pag.: 1de1
CERTIFICACION DE CREDITO PRESUPUESTARIO
NOTA N° 0000004355

' (EN SOLES)
DEPARTAMENTO : 05 AYACUCHO

PROVINCIA : 01 HUAMANGA
PLIEGO : 01 MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE HUAMANGA [300440]

MES : OCTUBRE FECHA APROBACIORS5/10/2024

FECHA DE DOCUMENTO: 25/10/2024 ESTADO CERTIFICACIORPROBADO
! TIPO DOCUMENTO : MEMORANDUM N° DE DOCUMENTDO3599

JUSTIFICACION - CCMN-005596: ADQUISICION DE PANEL SOLAR Y ACCESORIOS

DETALLE DEL GASTO

SECUENCIA
PRGPROD/PRACT/AVOBFFN. DIVF GRPF MONTO
META FFRBCGITGSGSGDESESPD

0001 INICIAL

9002 2656989 6000026 10 024 0049 FORTALECIMIENTO DE CADENAS PRODUCTIVAS 66,096.00
0265 MEJORAMIENTO SOSTENIBLE DE LA PRODUCCION DE PORCINOS REPRODUCTORES DE ALTA GENETICA PARA RECRIA EN LA 66,096.00
5 FONDO DE COMPENSACION MUNICIPAL 66,096.00

07
6 GASTOS DE CAPITAL 66,096.00
26  ADQUISICION DE ACTIVOS NO FINANCIEROS 66,096.00
2.6.3 ADQUISICION DE VEHICULOS, MAQUINARIAS Y OTROS 66,096.00
2.6.3 2 ADQUISICION DE MAQUINARIAS, EQUIPO Y MOBILIARIO 66,096.00
2.6.3 2.9 ADQUISICION DE MAQUINARIA'Y EQUIPO DIVERSOS 66,096.00

26.3 2.9 4 ELECTRICIDAD Y ELECTRONICA 66,096.00

we{LIDAD PROV(CIAL DE
0F PLAKEAMAKJO Y
YA . -

| Presupu‘slo y Planificacién
I Sello Y Firma
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: PROFORMA
7 A S [ i e RUC 10758541555
A~ NTHONY il
VILLAVERGE QHUMBES GRISTHORER ANTHONY _ PEE
DIA MES ANO
22 10 2024

JR. JOSE CARLOS MARIATIGUE N° 19N CARMEN ALTO - HUAMANGA- AYACUCHO
E-inversioneschumbes23@gmail.com -  Cel. 927847254

SENORES : MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE HUMANGA

RUC : 20143137296
DIRECCION  : PORTAL MUNICIPAL N° 44 - HUAMANGA

: CODICIONES DE VENTA
PLAZO DE ENTREGA : 05 DIAS CALENDARIOS

CANT| UM DESCRIPCION : MARCA PU P.TOTAL

24 UNID |PANEL SOLAR Y ACCESORIOS SEGUN TDR IMPORTADO 2,850.00 68,400.00

68,400.00




22/10/24, 9:38 CONSTANCIA DEL RNP

,OSCE% RUC N° 10758541555

REGISTRO NACIONAL DE PROVEEDORES

CONSTANCIA DE INSCRIPCION
PARA SER PARTICIPANTE, POSTOR Y CONTRATISTA

VILLAVERDE CHUMBES CRISTHOFER ANTHONY

Domiciliado en: AYACUCHO - HUAMANGA - CARMEN ALTO (Segun informacion declarada en la SUNAT)

Se encuentra con inscripcion vigente en los siguientes registros:

PROVEEDOR DE BIENES
Vigencia : Desde 13/04/2023

PROVEEDOR DE SERVICIOS
Vigencia . Desde 13/04/2023

FECHA IMPRESION: 22/10/2024

Nota:
para mayor informacién la Entidad debera verificar el estado actual de la vigencia de inscripcién del proveedor en la pagina web del RNP:
ww.rnp.gob.pe - opcion Verifique su Inscripcion,

[ Retornar |

https:/iwww,rnp.gob.pe/constancia/rnp_constancia/default_Todos.asp?RUC=10758541555

1



29/10/24, 9:41 SUNAT - Consulta RUC

Consulta RUC

Resultado de la Busqueda

Numero de RUC:
10758541555 - VILLAVERDE CHUMBES CRISTHOFER ANTHONY

Tipo Contribuyente:
PERSONA NATURAL CON NEGOCIO

Tipo de Documento:
DNI 75854155 - VILLAVERDE CHUMBES, CRISTHOFER ANTHONY

Nombre Comercial:

Fecha de Inscripcion:

11/04/2023
Fecha de Inicio de Actividades:

11/04/2023

Estado del Contribuyente:
ACTIVO

Condicion del Contribuyente:
HABIDO

Domicilio Fiscal:

Sistema Emision de Comprobante:
MANUAL

Actividad Comercio Exterior:

SIN ACTIVIDAD

Sistema Contabilidad:
MANUAL

Actividad(es) Economica(s):

Principal - 4772 - VENTA AL POR MENOR DE PRODUCTOS FARMACEUTICOS Y MEDICOS, COSMETICOS Y
ARTICULOS DE TOCADOR EN COMERCIOS ESPECIALIZADOS

Secundaria 1 - 4659 - VENTA AL POR MAYOR DE OTROS TIPOS DE MAQUINARIAY EQUIPO

EQU. DE ILUMINACION Y OTROS ENSERES EN COM. ESPECIALIZADOS

Comprobantes de Pago c/aut. de impresion (F. 806 u 816):

NINGUNO

https://e-consultaruc,sunat.gob.pe/cl-ti-itmrconsruc/jcrS00Alias

Secundaria 2 - 4759 - VENTAAL POR MENOR DE APARATOS ELECTRICOS DE USO DOMESTICO, MUEBLES,

112



'22/10/24, 9:41 SUNAT - Consulta RUC
| Sigtema de Emision Electronica:

EACTURA PORTAL DESDE 20/04/2023

BOLETA PORTAL DESDE 22/05/2023

Emisor electronico desde:
20/04/2023

Comprobantes Electronicos:
FACTURA (desde 20/04/2023),BOLETA (desde 22/05/2023)

Afiliado al PLE desde:

Padrones:

NINGUNO

e

Fecha consulta: 22/10/2024 9:41

=

1997 - 2024 SUNAT Derechos Reservados

https:f!e-consultaruc.sunat.gob.pelcl-ti-itmrconsrucljchUDAlias

2{2



RUC :20609665743
STIAN PROFORMA

MULTISERVICIOS & INVERSIONES E.LR.L N° 0001-12620

QFICINA : P.J. SAN PEDRO MZA FLTE 08 - SAN JUAN BAUTISTA - AYACUCHO- TIENDA : AV. ARENALES N° 122
leandres3085@gmail.com - Telefono 066 784683 - Cel. 967935795

FECHA 22/10/12024

SENORES : MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE HUAMANGA RUC N° 20143137296
DIRECCION : PORTAL MUNICIPAL N° 44 - AYACUCHO - HUAMANGA- AYACUCHO

REF.

CANT. UM DESCRIPCION ] P.TOTAL
PANEL SOLAR SEGUN TDR MARCA - CELLS

*01 UNID INVERSOR HIDRIDO DE CONTROL AUTOMATICO DE
48VDC/100AMP DE 5.5KW SEGUN TDR MARCA - GOSPOWER

*120 METROS CABLE DE CONEXION FLEXIBLE DE 2X100 MM (COLOR

NEGRO DE 2X100MM) MARCA - ELCOPE
1 24 UNID 2,754.00 66,096.00

*60 METROS CABLE DE 50MM INIFILAR FLEXIBLE (COLOR NEGRO DE
50 MM) MARCA - ELCOPE

16 UNIDADES BATERIA GEL 1-12V -300AH SEGUN TDR MARCA -CYCLE
BATTERY

*01 GLOBAL SOPORTE DE KIT FOTOVOLTAICO - NACIONAL

SUBTOTAL|  e6,096.00

PLAZO DE ENTREGA : 05 DIAS CALENDARIOS A PARTIR DEL DIA SIGUIENTE DE LA
NOTIFICACION DE LA O/C

FORMA DE PAGO : CCl N° 003-440-003004329703-52 BANCO INTERBANK

LUGAR DE ENTREGA  : ALMACENES DE LA OBRA

VALIDEZ DE LA OFERTA : 04 DIAS CALENDARIOS

SERVICIO DE INSTALACION Y FUNCIONAMIENTO DE LOS PANELES y CAPACITACION
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Warranty - Warranty

JEEETE

'530W-550W
AE MD-144 Series

MONO-CRYSTALLINE PV MODULES
HALF-CUT CELLS * MONO-FACIAL

www.ae-solar.com

® @ @ ® ®

CELL LID PID SALT CORROSION SAND AMMONIA HIGHLY STABLE
SIZE RESISTANT RESISTANT RESISTANT RESISTANT RESISTANT AND TOUGH

15014001

4 BV ECGi215 IEC 61730 IEC 62716 (Ammonia corrosion)
= A | Regular Production Surveillance  1EC 61701 (Salt mist corrosion)
TOVRheintard | IR P — ILC GO0G8 (Sand and dust)
CERTIFIEDR) 1D 1111251205 IEC 62804 (PID resistance)




AE MD-144 Series 530W-550W

<o - -
RS N SR AR NS e e A et (o Y Ve AR A F % m l A m
- o] E ] §
AR

MONO-CRYSTALLINE PV MODULES
HALF-CUT CELLS * MONO-FACIAL

Mechanical and design specification 108741 e
Celltype Gallium-doped Mono ¢-Si PERC, Half-cut cells, 182 mm T o ‘
No. of cells 144 ‘ (;
_Front cover 3.2 mm glass, high transmission, AR coated, tempered | “ I
Encapsulation EVA ; H—7 |
| |
Back cover White backsheet ‘ |
Ai 8 B Di ‘; I
Junction box IP68 rated, 3. ypass -I[?deS i B [ |
Frame 30 mm anodized Aluminium alloy =l : ‘ bl
SEL 1L .. 1. (L L Lol L) s SV g ?‘,% 4 I 5%
Cable 1 x4 mm?, 350 mm length or customized 5 P il o 4 2 &
C t . MC 4/ MC 4 compatible - = & e Dok = ‘(E|
SEONNECOES p : +Anode  Cathode-
Dimension 2278 mm x 1133 mm x 30 mm ‘ |
Weight 26.5kg L _ | Mounting hole ; l !
Hail resistance ~ Max. @25 mm at 23 m/s Jr" b |
Wind load 2400 Pa or 244 kg/m? [ = Il :
_Snow load 5400 Pa or 550 kg/m? ! L
) | __ Drainage hole — ||
Packaging information Side Back Side
Packaging configuration 36 pcs / pallet ! L ' ?"r—""" ! fgn-s—'—;“'
; 5 T — v | B N
Loading capacily 720pes/40HQ o [ W8 g
Size / Pallet 2310 mm x 1140 mm x 1245 mm <A /1 N s
Weight 998 kg / pallet s Drainage hole | Mounting hole 1l Section A-A Secti;n B-B
NN 07.50% OUR PERFORMANCE WARRANTY

Cells temp. =25°C

Operaling temperature (°C) -40 to +85
Temp.coefficient of Prpax (%/°C) -0.35 5 %‘ "
Temp.coefficient of Voc (%/°C) 0.275 : %
Temp.coefficientof I  (%/°C) __0.045 ) z
Nom, operating temp. NOCT  (°C) 45+ 2

Years

Electrical specifications (STC*).

AE530MD-144 AE535MD-144 AE540MD-144 AE545MD-144 AE550MD-144

Nominal Max. Power Pax (Wp) 530 535 540 545 550
Mz “mum operating voltage Ve (V) 41.70 41.93 42.15 42.38 42.57

M. .num operating current Inpp (A) 12.71 12.76 12.81 12.86 12.92
Open-circuit voltage Ve (V) 49.65 49.78 49.90 50.01 51.44
Short-circuit current lee (A) 13.47 13:52 13.57. 13.62 13.67
Module efficiency n (%) 20.53 20.73 20.92 2112 21.31
Power tolerance : (W) L 0~+5
Maximum system Voltage (V) 1500
Maximum series fuse rating (A) 25

*STC: Standard test conditions (Irradiance 1000 W/m?, Cell temperature 25°C and air mass of AM1.5), measurement tolerance Pmax: +3%

Electrical specifications (N\MOT*):

AE530MD-144 AE535MD-144 AE540MD-144 AE545MD-144 AE550MD-144
miilominal Max. Power Prmax (Wp) 400 403 407 410 414
Maximum operating voltage Viep (V) 39.30 39.50 39.70 39.90 40.10
*Maximum operating current  lye (A) 10,17 10.21 10.25 009 10.34
Open-circuit voltage Ve (V) 47.00 47.20 47.40 47.60 47.80
Short-circuit current 1s (A) 10.78 10.82 10.94

(’) +49 8231978268 0
@ saleseae-solar.com

@ www.ae-solar.com

‘NMOT: Normal Module Operating Temperature (Irradiance 800 W/m?, Ambient temperature 20°C, air mass of AM1.5 and wind speed

AESOLAR

Messerschmittring 54

{(®

86343 Konigsbrunn, Germany
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Durable Battery Choose CSBattery

HTB series uses the newly developed nano gel electrolyte with
super-C additive plus heavy duty plates design inside. The HTB
series has a long service life and can provide optimum and
reliable service under extreme condition such as high
temperature and frequent power failure, This series is highly
suited for tropical area in outdoor applications such as
Telecom BTS stations and Off-grid PV system.

Applications

General Features

High-Temp Long Life GEL Deep' Cycle Battery

AiiEiny

rhitAgiR

o0
HTB12-300

12V GEL Deep
300Ah Technology Cycle

% X v Able to operate at 40-60°C
Al strars v DOD 50% 1500 times Cycles
»Solar & Wind energy v Integrated design to ensure the best y @ % C €
system Uniformity and reliability rig L
»UPS system v Long life and high stability under high COMPLIED STANDARDS
»Telecom systems temp. environment (no air-con needed) |EC 60896-21/22 IS C8704
»Wheel chair, Golf Car v Use super-C additives: Deep discharge
recovery capability IEC61427 BS6290 partd
Technical Specifications R/ 9epl CE/150
Nominal Voltage 12V (6 cells per unit)
Length(mm) 5201 Design Floating Life @25°C 20 Years
Width(mm) 268+1 Nominal Capacity @25 C(100 hour rate@30.0A,10.8V) 300Ah
Height(mm) 2031 20:011" alo Uf-UAJO-SV) 260AN
i ° 5 hour rate (41.4A,10.5
Total Height(mm) 2071 e 1 hour rate ((144.] A,9.6:/? l'i(l’;.,?:h
Weight(kg) 71.3£3% Tnternal Resistance Full Charged Battery@25C <3,0mQ
Discharge -25C~60C
o sawm Wemm Ambient Temperature Charge -25°C~60°C
o 20%mm \ _bmm_ : Storage -25°C~60°C
T Max.Discharge Current@25°C 1200A(5s)
oo 40C 108%
Capacity affected by 25°C 100%
Temperature 5
(10 hour) be s
-15°C 70%
Self-Discharge@25°C per Month 3%
Initial Charging Current Less than 46.8A
Charge (Constant Blandby Vs¢ Voltage 13.6-13.8V
Voltage) @25°C oite e ; sS l%.SA
4.9V o
_ Battery Dlschare able p l?sg_l';'s LA
Discharge Constant Current per Cell (Amperes at 25°C) €332 S1A) g
Fv/Time | Smin | 10min | 15min | 30min ‘ 45min | 1h 2h 3h W[V 10 20h
Tsov | 6178 | 3938 | 3346 | 2136 | 1570 | 144 016 | 644 i s/ —tss 257 | 143 |
1.65V 6065 | 3867 | 3285 | 2098 | 1542 | 141.5 90.0 632 _43,\01 284 25.3 14
1.70V 595.3 379.5 322.5 205.9 151.3 1389 883 62.0 42.2 27.8 24.8 138
1.5V 584.1 3923 3164 202.0 148.4 136.3 86.6 60.8 41.4 273 243 13:5
1042 | 1427 | 1310 | 833 | s8s5 | 398 | 262 | 234
Discharae Constant Power ner Cell (Watts at 25°C)
EV/Time | Smin 10min | 15min | 30min | 45min | 1h 2h 3h 5h 8h 10h 20h
6441 | 4113 | 3023 | 2775 | 1764 | 1239 | 842 555 |- 495
7443 | 6324 4038 296.8 2724 173.2 121.6 82.7 545 | 486
620.7 396.3 2913 2674 170.0 1194 81.2 53.5 47.7 26.5
609.0 3188.8 285.8 262.3 166.8 117:1 79.6 52.5 46.8 26.0
5556 | 3139 |v2748:|-2523~| 1604|1126 .| 766 sgs | 450 | 250

Note: The above data are average values,

designs/specifications are subject to modificatio

and can be obtained within 3 charge/disc

harge cycles. These are not minimum values. Cell and battery

n without notice. Contact us for the latest information.

_IIIIII



Durable Battery Choose CSBattery £ O dubhei
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HTB12-300

High-Temp Long Life GEL Deep Cycle Battery
Performance Characteristics__J

Ea ‘ P Temperature effect on desi ned float life
rE E 2 Charging characteristics P r_nm.;,h_argl@gm@eggsgsmw@c’
U(;) (:)) {;) Charging voltage : 13,6540, Vpiece at 25°C i _7',__‘_,7 "—'}'-—*fl—' el R 1*"—'7

12!]‘| 0.12¢ 150 —1 T e ._[__ i

100 o.mc-li 14-4! E i—]_ L __.__.I_J_il_'_'
. B

SUJ o.usc* 13.8 !,,__.*¥_ o .l

% 17 ¥

Life ( year )

| -l
| / Pt = e harsink voltagel
604 ogse] 122 diZ L\ N . B e S Beswd
o AT T L]
10 | oo 1260 X INL L L 1L
e AN ] =
20 1 0.uzcl 12.0 4 1‘7 7_ ifil" _Ti_l_ﬁ!ﬁun:wﬂl\
ol o L_l U P, SR i i s e
0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 Temperature(°c)
Charging time {hour
- ging time {hour) J
=2 ; : o : S
~ Cycle life vs. Depth of discharge (25°C) Discharge characteristics (25°C)
Acc. to [EC 896-2 {25°C) s
- 100 W 12,6 :
_82 ‘;ﬁ K B 12.0 -
‘g’;’n 2 B HE B — 114
E 60 N E: 192 0.25C 0,17C 0.10C 0.05C
I B L BE & 10.2 0.55C
'f 4 - — R i 16
S 0 —1 o i —5 8.4 2d
2 AT =
‘:‘0 I_ 01 5 1020 30 60 2 3 5 1020
200 800 1200 1600 2000 2400 3000 3400 3800 4000 oo .
Cycle ife (times) Discharging time
Temperature effect on battery self-discharge Temperature effect on capacity
: T L
AN EEERRERE @ T | o I
S | { b | = Lot |1 |ezca
< 0 ﬂ T 3 T e Y sl JF -:___17*_1
% i $; TJ LLW l T L 35 “01 l l % i ‘ T : T_}' 1 -I"; \U‘SSCA
1 O'dﬁ Tj—f F = 'ﬁAT _l 0°C¢32°F) 5 wl*f%__*f' P _F':'_L.J, _';,l-_"[ﬂ;',mc;\
Sl ooh - PR ! I_!ﬁ T 0eCes0 A I r Lt T 1_,.l 1_1 | 2
1) _\\.% | | g— —'—.mf“. —— == %— T .-1"\ s % 40. k.-:“ %_"_AL_ B ‘77;1 77\{ __,\,, 1_- t I8 1\7[}(,\
T N = e S BT reH T
E T ooy T focser RCdlEsCaiRERER
Z o 74__-}774_ *_ apeciioady | _E_;lmﬁmm) » i B \ \ A {5 5 il = H L Lo
& f B R k T = e g gl e e oo d
:jL___i Ll Joeosiaeall b lics 1 S P b5 S oIS oD e e I NS0 25, 307 (3 A
W e Boq0 IF 14 1Bis o Temperature [0
Storage time (month) P J
Battery Construction
Positive Negative Containe Safety . : l
Component plate plate r &Cover Galve Terminal Separator Electrolyte | Pillar seal
Thick high Balanced Fire Elafne Advanced Two
Sn low Ca Pb-Ca grid resistanc | ¢ pubber Female PVC /AGM layers
Features grid with for improved e ABS Ahd apin Copper separator for | Silicon Gel epoxy
special recombinati | (UL94-VO resistagnci Insert M8 | high pressure resin seal
paste on efficiency | optional) cell design




ELECTRO CONDUCTORES PERUANOS

e ——————

Calle Las Cameli

as Mz. D Lote 5 Urb. Huertos de Pachacamac-L

urin / Teléfono: 660

- 430 0926 / Web: www.elcope.com.pe 1 Mail:
ventas@elcope.com.peé



ELECTRO CONDUCTORES PERUANOS | E=CORE)

CABLE SOLAR FOTOVOLTAICO

Temperatura de operacién: -40°Ca 90° C
Tension Nominal: 0.6/1 KV AC, 1800 Vdc

. CHAQUETA LSOH UV

DESCRIPCION DEL CONDUCTOR:

Conductores de  cobre electrolitico recocido de
99.998% de pureza, suave, flexible y cableado en haz (clase 5).
Aislamiento termoestable de Polietileno Reticulado (XLPE),
Cubierta termoplastica Libre de Halégenos (HFFR) con proteccion
UV, contra los rayos uliravioleta.

2XOH UV ecore

oy
Cobyre MSLAMIENTO
Blando XLPE

PROPIEDADES:
Alta resistencia dieléctrica, resistencia a la humedad, productos quimicos, grasas, aceites y al calor. Retardante a la llama.
o  Durahasta 25 afios en condiciones normales de uso en las viviendas.
o  Resistente a la iradiacion directa: resiste temperaturas extremas (-40°C a
120°C) y protege la capa de ozono.
e Resistencia a los rayos UV: completamente resistente a la degradacion causada por los rayos

ultravioleta.
e  Flexibilidad y facil manipulacion para una rapida y comoda instalacion.
APLICACIONES:
Aplicacion general en instalaciones fijas, viviendas; interconexion de médulos fotovoltaicos.
NORMAS DE FABRICACION:

NTP-IEC 60228
NTP-IEC 60502-1

[EC 60332-3-24 Cat. C
IEC 61034-2

IEC 60754-1

IEC 60754-2

UL-1581

COLOR:

Aislamiento; Natural, negro, rojo o Blanco.
Cubierta: Segun requerimiento.
PRESENTACION:

A solicitud del cliente.

TABLA DE DATOS TECNICOS

SECCION | DIAMETRO ESPESOR DIAMETRO | PESO | CAPACIDAD DE CORRIENTE (') |
NOMINAL { CONDUCTOR | A|SLAMIENTO | CURIERTA EXTERIOR APROX. AIRE DUCTO
(AWG) (mm) (mm) (mm) (mm) (mm) (A) V.
14 18 0.7 14 54 459 31 25
12 23 0.7 14 5.9 60.6 40 30
0 29 07 e e wsife % 40

No més de tres conductores por ducto.
(*) Temperatura ambiente 30°C

Todos los disefios, especificaciones y detalles de nuestros conduclores son estrictamente indicativos. No podran ser
considerados contractuales para ELCOPE.

Calle Las Camelias Mz, D Lote 5 Urb, Huertos de Pachacamac - Lurin | Teléfono: 660 2652 | Fax: 430 0926 / Web: www.elcope.com.pe / Mail:

venjas@elcope.com.pe




RUC N° 20609665743

REGISTRO NACIONAL DE PROVEEDORES

CONSTANCIA DE INSCRIPCION
PARA SER PARTICIPANTE, POSTOR Y CONTRATISTA

MULTISERVICIOS SEBASTIAN & INVERSIONES E.I.R.L.
Domiciliado en: MZA. F LOTE. 8 PS]. SAN PEDRO (COSTADO DE NOTARIA ORE GAMBOA)

AYACUCHO - HUAMANGA - SAN JUAN BAUTISTA (Segun informacién declarada en la SUNAT)

Se encuentra con inscripcion vigente en los siguientes registros:

PROVEEDOR DE BIENES
Vigencia : Desde 01/07/2022

PROVEEDOR DE SERVICIOS
Vigencia : Desde 01/07/2022



Consulta RUC

Resultado de la Blsqueda

Numero de RUC:
20609665743 - MULTISERVICIOS SEBASTIAN & INVERSIONES E.I.R.L.

Tipo Contribuyente:
EMPRESA INDIVIDUAL DE RESP. LTDA

Nombre Comercial:

Fecha de Inscripcion:

27/06/2022
Fecha de Inicio de Actividades:

27/06/2022

Estado del Contribuyente:
ACTIVO

Cond|C|on deI Contrlbuyente
HABIDO

Domicilio Fiscal:
MZA. F LOTE. 8 PSJ. SAN PEDRO (COSTADO DE NOTARIA ORE GAMBOA) AYACUCHO -
HUAMANGA - SAN JUAN BAUTISTA

Slstema Em|S|on de Comprobante

SIN SISTEMA
Actividad Comercio Exterior:

SIN ACTIVIDAD

Sistema Contabllldad
COMPUTARIZADO

Act|V|dad(es) Economlca(s)

Principal - 4663 - VENTAAL POR MAYOR DE MATERIALES DE CONSTRUCCION, ARTICULOS DE
FERRETERIAY EQUIPO Y MATERIALES DE FONTANERIA Y CALEFACCION

Secundaria 1 - 4659 - VENTA AL POR MAYOR DE OTROS TIPOS DE MAQUINARIAY EQUIPO

Secundaria 2 - 4759 - VENTAAL POR MENOR DE APARATOS ELECTRICOS DE USO DOMESTICO,
MUEBLES, EQU. DE ILUMINACION Y OTROS ENSERES EN COM. ESPECIALIZADOS

Comprobantes de Pago c/aut. de impresion (F. 806 u 816):




RUC: 10432217049
‘.‘z | INVERSIONES G&:L
- N° 01012

DE : VICTOR A. GUILLEN LIZARBE

ASOC. LA VICTORIA MZAALTE 03 - SAN JUAN BAUTISTA - HUAMANGA - AYACUCHO
CORREO: victorgll6@hotmail.com
CELULAR : 999996613

Ayacucho, 22 de Octubre del 2024

SENORES : MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE HUMANGA RUC ;20143137296
DIRECCION  : PORTAL MUNICIPAL N° 44 - HUAMANGA

CANT| UM DESCRIPCION MARCA P.U P.TOTAL

24 | UNID |PANELSOLAR SEGUN TDR

INVERSOR HIDRIDO DE CONTROL AUTOMATICO DE

1 L 48VDC/100AMP DE 5.5KW SEGUN TDR

CABLE DE CONEXION FLEXIBLE DE 2X100 MM (COLOR

120 |METRO
NEGRO DE 2X100MM) IMPORTADO|  3,200.00 76,800.00

CABLE DE 50MM INIFILAR FLEXIBLE (COLOR NEGRO DE 50

60 |METRO MM)

16 | UNID |BATERIAGEL 1-12V -300AH SEGUN TDR

1 |GLOBAL|SOPORTE DE KIT FOTOVOLTAICO

TOTALS/. 76,800.00

PLAZO DE ENTREGAS DE BIENES : 05 DIAS

IV ILLEN LIZARBE
LN 43221704
REPRESENTANTE COM IUN




22/10/24, 13:45 CONSTANCIA DEL RNP

,OSCE "'.‘,'..T RUC N° 10432217049

REGISTRO NACIONAL DE PROVEEDORES

CONSTANCIA DE INSCRIPCION
PARA SER PARTICIPANTE, POSTOR Y CONTRATISTA

GUILLEN LIZARBE VICTOR ADALBERTO

Domiciliado en: AYACUCHO - HUAMANGA - SAN JUAN BAUTISTA (Segun informacion declarada en la
SUNAT)

Se encuentra con inscripcion vigente en los siguientes registros:

PROVEEDOR DE BIENES
Vigencia : Desde 05/01/2024

PROVEEDOR DE SERVICIOS
Vigencia . Desde 05/01/2024

FECHA IMPRESION: 22/10/2024

Nota:
Para mayor informacién la Entidad debera verificar el estado actual de la vigencia de inscripcién del proveedor en la pagina web del RNP:
ww.rnp.gob.pe - opecidn Verifique su Inscripcion,

Retorr_lna:r] Imprimir |

hitps:/fwww.rnp.gob.pe/Constancia/RNP_Constancialdefaull_Todos.asp?RUC=10432217049

11



22/10/24, 13:45 SUNAT - Consulta RUC

Emisor electronico desde:
01/09/2020

Comprobantes Electronicos:
RECIBO POR HONORARIO (desde 01/09/2020)

Afiliado al PLE desde:

Padrones:

NINGUNO

Fecha consulta: 22/10/2024 13:43

© 1997 - 2024 SUNAT Derechos Reservados

https:h‘e-consultaruc.sunat.gob.peicl-ti—itmrconsruc!jchOOAIias

212



22/10/24, 13:45 SUNAT - Consulta RUC

' Consulta RUC

Resultado de la Busqueda

Numero de RUC:
10432217049 - GUILLEN LIZARBE VICTOR ADALBERTO

Tipo Contribuyente:
PERSONA NATURAL CON NEGOCIO

Tipo de Documento:
DNI 43221704 - GUILLEN LIZARBE, VICTOR ADALBERTO

Nombre Comercial:
SERVIS L&M HNOS

Fecha de Inscripcion:

03/09/2008
Fecha de Inicio de Actividades:

03/09/2008

Estado del Contribuyente:
ACTIVO

Condicion del Contribuyente:
HABIDO

Domicilio Fiscal:

Sistema Emision de Comprobante:
MANUAL

Actividad Comercio Exterior:

SIN ACTIVIDAD

Sistema Contabilidad:
MANUAL

Actividad(es) Economica(s):
Principal - 4210 - CONSTRUCCION DE CARRETERAS Y VIAS DE FERROCARRIL

Secundaria 1 - 4759 - VENTA AL POR MENOR DE APARATOS ELECTRICOS DE USO DOMESTICO, MUEBLES,
EQU. DE ILUMINACION Y OTROS ENSERES EN COM, ESPECIALIZADOS

Comprobantes de Pago c/aut. de impresion (F. 806 u 816):

RECIBO POR HONORARIOS

Sistema de Emision Electronica:

RECIBOS POR HONORARIOS AFILIADO DESDE 01/09/2020

hitps://e-consultaruc,sunat.gob.pe/cl-ti-itmrconsruc/jcrS00Alias
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MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE HUAMANGA .
AYACUCHO “CAPITAL DE LA EMANCIPACION Huamanga
HISPANOAMERICANA” LEY N° 24582 ! el A

“ANO DE LA UNIDAD, LA PAZ Y EL DESARROLLO”

JUSTIFICACION SOBRE ADQUISICION DE PANEL SOLAR

BASE LEGAL:

v" DIRECTIVA N°007-2017-OSCE/CD
v REGLAMENTO DE LA LEY N°30225
v' COMUNICADO N°091-2022- PERU COMPRAS/DAM

REFERENCIA:
v" PROFORMA N°0001-12620 — 22/10/2024
v 24 UND DE PANEL SOLAR S/.66,096.00

v" INFORME N°000371-2024-MPH/42.43 (2460860.001)
v' DEPENDENCIA: Sub Gerencia de Promocion Empresaria y Desarrollo Rural

En atencién al informe de la referencia, solicitada por el Area Usuaria para la
adquisicién de 24 unidades de PANEL SOLAR; de acuerdo a las Especificaciones
Técnicas como es la Potencia de 550 WP, no se encuentra registrada en la plataforma de
listado de bienes y servicios de Acuerdo Marco; en la cual el Catalogo Electrénico EXT-

CE-2023-24 COMPONENTES PARA SISTEMAS FOTOVOLTAICOS. en ese sentido se
muestra mediante un pantallazo:

‘ategoriar
[ PANEL SOLAR ~ |

‘aracteristicas:
> MODELO (3)

CODIGO DE IDENTIFICACION
> UNICO (3)

CORRIENTE PUNTO MAXIMA
> POTENCIA IMPP STCA(3)

> DIMEMNSION ANCHO KM (3)
> DIMENSION LARGO MM (3)

EFICIEMNCIA MODULO
> PCGRCENTAJE (3)
> GARANTIA DE FABRICA (3)
> MARCA (3)

i AN W& H \HﬁA
MNUMERO DE CELULAS UNIDADES | A PROVIRCIAL LE HURBAEE

N, MUNCIEALRAL CION Y FI
| RIS TRACIO
> 3 sty ””C‘”&EL% e RBASTECIMIERA O |
POTEMNCIA HOMINAL PNOM NOCT | .‘ﬂq" y o

-~ EN WP (3)

__________

[} potencia nominal 140wp (1)

D polencia nominal 211 wp (1)

[‘] polencia nominal 253 wp (1)

POTEHNCIA NOMINAL PHOM STC |

c.c.
Archivo.



MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE

~Afio del Bicentenario, de la consolidacién de nuestra independencia, ¥ dela conmemaracion de

INFORME N° 00371-2024-MPH/42.43 2460860.001

HUAMANGA
“cAPITAL DE LA EMANCIPACIC')N HlSPANOAMERICANA - LEY N° 24682"

las heréicas batallas de Juniny Ayacucho™

e Firmado digitalmente por: [ (
N ROBLES KAJATT GUILLERMO VITERBO
4. <% FIR 28309710 hard
SUB GER
» Motivo: Soy el autor del documento
Fecha: 16/10/20 11:28:18-0500

Oficina de Adm

Unidad da Ahastecimiento

i\

afFgsnssngaais
>

A PELAYON HUANCAHUARI ALLCCAHUAMAN o s
JEFE 1500
UNIDAD DE ABASTECIMIENTO as2
Reg. Nwi FONO: exnsa-
DE GUILLERMO VITERBO ROBLES KAJATT —
SUB GERENTE {eiona. A2t s o
SUBGERENCIA DE PROMOCION EMPRESARIAL Y DESARROLLO RURA’.
ASUNTO SOLICITO ADQUISICION DE PANEL SOLAR - META 265
REFERENCIA : CMN 3986- INFORME N°59-2024-MPH/GDE-
SPEYDRPROCOMP|TEIHUAMANGA2024!BFEU-R
FECHA Ayacucho, 15 de Octubre del 2024

Por el presente es grato dirigirme a usted, con la finalidad de hacerle 1
modificacion del cuadro multianual de necesidades N° 003986.

Finalidad Piblica: Se requiere la adquisicon panel solar y acceso
negocio: " MEJORAMIENTO SOSTENIBLE DE LA PRODUCCION DE

legar el Anexo Ne 05: Solicitud de

rios para la ejecucion de plan de

PORCINOS REPRODUCTORES DE ALTA

GENETICA PARA RECRIA EN LA EMPRESA DEL ANDE GRANJA INTEGRAL S.A.C.EN EL DISTRITO DE CHIARA,

PROVINCIA DE HUAMANGA, REGION DE AYACUCHO ", a fin
Subgerencia de Promocién Empresarial y Desarrollo Rural.

AFECTO A:

PROYECTO

PORCINOS REPRODUCTORES DE ALTA GENETICA PARA RECRIA EN

de cumplir con las

actividades de la

: 2656989: MEJORAMIENTO SOSTENIBLE DE LA PRODUCCION DE

LA EMPRESA DEL ANDE GRANJA

INTEGRAL S.A.C. EN EL DISTRITO DE CHIARA, PROVINCIA DE HUAMANGA, REGION DE AYACUCHO.

E CADENAS PRODUCTIVAS

ACTIVIDAD . 6000026: FORTALECIMIENTO D
FUNCION . 10: AGROPECUARIA
DIVISION FUNCIONAL . 024: PECUARIO
GRUPO FUNCIONAL . 0049: INOCUIDAD PECUARIA
SECCION FUNCIONAL : 265
FUENTE DE FTO. . 05 RECURSOS DETERMINADOS
RUBRO DE FTO. - 07 FONCOMUN 80% -

Es todo cuanto informo a usted para su conocimiento

Atentamente,
G

Archivo

¥ ianiente  Codigo

Esta es una copia autentica imp
HUAMANGA aplicando lo dispuesto por el Art.

¥ D.S. 026-2016-PCM y el Art. 36 del D.
N de la siguiente direccion web Url: http://sgd.munihuamanga.gob.pe/sisadmr‘n/va!r‘da/gestdocﬂndex.php e ingresando el
de Verificacion Digital: 2460860.001.56454867488

ASIGNACION PROVINCIAL T.R.: “A”

y demés fines.

ors
:

E b
#-A

IRican

rimible de un documento electrénico archivado en MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE .
e W

25 de D.S. 070-201 3-PCM, la Tercera Disposicion Complementaria Final del
S. 029-2021-PCM. Su autenticidad e integridad pueden ser contrastadas a través

e

Péagina 1/2



MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE HUAMANGA
“CAPITAL DE LA EMANCIPACION HISPANOAMERICANA - LEY N° 24682~

“Afio de| Bicentenario, de Ia consolidacién de nuestra lnd:pcndencia, ¥ de la conmemioracién de las herdicas batallas de dunin y Ayacucho™

W &8 MUESTRA
e CILIDERTIOND
=]

Firmado Digitalmente por:
GUILLERMO VITERBO ROBLES KAJATT
SUB GERENTE
SUBGERENCIA DE PROMOCION EMPRESARIAL Y DESARROLLO RURAL

MUNTCTPATTD 0 PROV B ARy
UNIDAD DE ABASTECiMiEN TS O]

Esta es una copia autentica imprimible de un documento electronico archivado en MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE [@ET ;‘
HUAMANGA aplicando o dispuesto por el Art. 25 de D.S, 070-201 3-PCM, la Tercera Disposicién Complementaria Final de/
D.S. 026-2016-PCM yelArt. 36 delD.s. 029-2021-PCM., sy autenticidad e integridad Pueden ser contrastadas a través »
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=51 MUN!C!PALIDAD
go'h ~CAPITAL DE LA EMANCtPACtC’)N HISPANOAMERiCANA = LEY

-pno del Bicentenareo.

MEMORAND U,M__MULTl_P_L_E_ N° 00¢

A
GERENTE
GERENCIA DE

de 1a consolidacion de nuestrd

OFICINA DE

Firmado digptalmenie e
PIUAMANI b RLZ MARCH I
437604 14 tard
DIRLCIOR
Motivo: Goy ol autal del dogumeat
?.%U'ch?,i)l’i 20:02:481 L0

Fochal

PROVINC!AL DE HUAMANGA
N° 246827

lndcpcndn:rl('ia‘ y deta conmcmar.-:mn de 1as neroicas patallas d¢ Junin y nyaunclw'

PLANEAM!ENTO i PRESUPUESTO

_47:2_024—_MPHI_15.[2446090_.00.61 |

GILMER GARCIA GOMEZ

DES ARROLLO ECONON‘IICO

WILDER HUAMAN MARINO

DIRECTOR

OFICIMNA DE ADN\!N!STRAC!ON b F\NANZAS

GU!LLERN‘IO VITERBO ROBLES KAJATT
suB GERENTE \
SUBGE‘RENCIA DE F'RON'IOC!ON EMPRESA’R\AL Y DESARROLLO RURAL

ASUNTO

PREVISTO PARA PLANES DE NEGOCIO GANADORES DEL

FONDO CONCURSABLE PROCOMP\TE HUAN\ANGA 2024

REF:
FECHA

Por el presente me dirijo & usted,
N"iSEj’Z-’ZO‘Zﬂ—I\f\PHIA y
premmuesto en el Pivl
SETENTA vy SEIS Y Q0100
ASIGNACION PROVINCIAL para
NEGOCIO (5/\N/\DORES zle b

para ‘@ gjecucion de
operalivos 51109 055,00, segun

documento citado en
2024, por gl 782
S

DEL FOND

INFORME N°® 206-2024-N‘\PH142 (2446090.005)
Ayacucho, 22 de Agosto del 2024

a fin de comunicar que, @ mérito de la Reso\uc'\c’)n de Alcaldia
el rubro de la referencia, S¢€ encuentra previsto

076.00 (SETEC\ENTOS OCHENTA vy DOS Ml ‘
OLES), en el rubro de ﬁnanciamiento a7 FONCOMUN \
la ejecucion durante €l gjercicio fiscal 2024 de 105 PLANES BE .

@) CONCURSABLE PROC
08 Planes de Negocio por S

detalle siguiente:

FlNANC\AMlENTO GASTOS OPERATNOS 2024:

CATEGORIA APNOP

D\(ﬂg\ffﬁ‘ﬁm CIONAL
[GRUPO FUNCIONAL
TSECUENCIA FUNCIONAL

[RU B8RO )
' r-{wiANcmemq 7
IMPORTE

Asimismo.
detalla por
CUrso!

~g copld autentica imprimible de un documento
ol Arl. 25 de D.S 070-
GM y el At 36 del DS O?QQO?LPCM. Su nui(:-."J:i(:{d;n"! & Fn!(:g:‘ld:]d pueden

Lplicando 10 dispuesto por

PRESUPUESTAL

PRDYECTO 2016766
ACCION DE INVFRSION £000033
A, e

FUNCION

L e DI s
03 PLI\NEI\M\ENTQ
bl a

Byl

en el rubro de financiamiemo o7 F()NC;OMUN
cecuenciad funcional, 108 08 Plancs de Negocio 8 gjecutarse

NICIATIVA N LA COMPE] TIVIDAD
VDAY i

il B
[:'U\BOR:'\C'.ON DE PLAN ES

— P ey S -

g B e ety
GESTION Y RESCRVA DE C()N'TlNGlENC\J\
f_,,,'_,_(._;_,_r_,_ g Iy

= —

GESTION

TOY APOYO

SR
M’lﬂt';‘:f'\l’\!f.l Y

: UROF‘AOC!ON Ei
Dt _S.’\RROl LO RURAL
e PGl SRETLETS

f‘)l]‘.’)Gi':R'i;Nle\ [b]=

| 80%

AS\GNAC!ON PRO\!’\NC\N._ 58

durante @l ano fiscal en

alectronico archivado €1 MUNI(:H-’/\! 1DAD IJROWNCIN Bl
2013 pPeM, 2 C(map!mrmnf;m’a Final de

Tercera pigposicion

ser r,nni‘::a‘;fa(rt_rs a trave:

N ale direecion web Ui hllj).:’/sgcr‘.mumhumilzm_g:a.5;()i:.pe:sm:u‘f!nhm-:1l‘r!-a-’qz:smoc/u::fm phips uu.:r'r-:w::wh.
:?' Ledigo de verificacion Digitalk: ?~1-IH(J9()AUUE\.53‘.'.":i‘.'1,’1:)5(1 Pagns 13




: MUN#CIPALIDAD PROV!NCIAL DE HUAMANGA
4 "CAPITAL py A EMANC!PACI'ON HI'SPANOAMERICANA " LEY N° 24695

Ana dep Bicentenariq, 96 12 consaticacion e nuesyr, <-m--pz:msmc..1, ¥ e la CONMetnnracion e 125 hergicag bataltas ap Junin Ayacuct,g-

OFICINA DE PLANEAMIENTO Y PRESUPUESTO

F!NANCIAMIENTO DE PLANEg DE NEGoco GANADORES DEL FONDO CONCURSABLE

PR CCOMPITE HUAmA NGA 2024:

[sec | 260105 ""‘““‘mmam;am“ Bory e
’.FU | Onco frm— Ao ‘V—CRTGT
f M

/ il / 7EJECUTAR
1

1265 | 2655500 MEJORAMIENTO SOSTENIBLE pp

L LA PRODUCGI0N DE PORCINOS
il / REPRODUC TORES DE ACTA
’ SENETICN 1 RIA EN | A |

GENE

|

[266 | 7656055 MEJORAMIENTG ™ AMPLIACION T75 AGROPEGT™ 7= 0049
EN 14 PRODUCGIoN SARIA L B INOCUIDA |
| " OMATES ECoroaens DE (A o) D |

ASOCIACION pe PRODUCTORES PECUARIA |
ECOLOGICOS pp CHIARA En £
| DISTRITO DE Cryagy PROVINGA
[ |08 HuAmAnGA. REGION 3 |
‘ | AYACUCHG J i i
AMIENTO DE LA 10 AGROPER v [ opa5 74,841,060 |
CCioN ‘r/ UARIA | PECUAR) NOCUI | |
. :
/

|
?[;f\‘f'I!z\L.’Z/\")l'ON DE [ D
INEES AR A RECRIA !;‘E/ I I.”f,'(,\,‘\,f‘f\i‘f?r"ti‘
|
!
]
i

{ f
]

i
SALIDAD GEMNE: HCa g LA / | !
AACION e I’.‘".‘(.-i_"i_!tfIU’-‘J;.‘:‘ ‘

| AL CUARIOS (J/\l<!.-"%L-’Vf,’\".’.f—\ 1

: ‘ ; I / /
| (DL DisrRivg DE vinciiog | / i |

| ‘ [P WINGIA Dr- HU/\MANG/\,
WACUCHO.

64 | 2556990 MEJORAMIENTS H‘/\MPLIACION 09 TURISMG | 922 0045 PRy 132,309 95
DEL SERVICIO g LA TURISMO [oc 0 DEL.
| GASTRONOMIA TIPICA pg TURISMO |
P TWMBRESA. Lo, SRL i' f
L | DISTRITO QUINUA, PROVINGIA
; HUAMANGA, REGION
f\Y/\(:UC#-tO_
355988 | ) JORAMIEN TG ™ NE

A { J{‘\
I f /f“HODU(JCION DE L)EHI\/:’\DOS DE

! | REGION DE

—

|
i
[
{
f

e 03T INDG 0060 PROM . j
NDUSTRIA | “s1R1A | OCION py- |

i
—.
i
| 4
|

r QUINUA- gl g EMPRESA LA f
s [PROCESOS ¢ CONDOR PRoGON INDUS TR0 | |

AYACUC) 10, PROV]NC:’/\ DE
F*IU/\-’VI/\NGA REGION DE
AY/\.CUC!'fO.
ME O

RAMIENTG DI LOS 109 TURISMG 055

SR, EN g DISTRITE Dt j

0045 PROM 79,817.00

| Sf?f{\/l(llOS D ;‘\E,H\JTENT/\CION ¥ TUH;‘SMO OCION Dry
) TURISMO

’ | BEBIDAS v SERVICIOg
l | ECO7T UHJSHCOS, CULTUR/\I'_ES Y
{ RECRE'/\T VOs PARA El
/ DESARRROL) o DEL TuRISMmo
RUR/\L COMUNI'T/\Rl'O DE LA

f EMPRESA EDEAVAR SR ppr { :
fsta og Wia copig avtontics :'m,r).v'.‘m.'bf‘c de un Jo»;:umnm‘r) electronieo Wchivacs o1 ;Li'l_/!v."(,‘f/“f},‘,/.’)/l{) IO VINCIAY DFf
HUAMANG A aplicande f, Hspuosty ROrel A o5 e D8 gy 201 3-PCM. Ia lercorg fh'.spr)s."cf'c}n C :()-’f.',h'l‘(,’l'«’«'(,’fi'f‘c'l."i'u Final doy
.S gog 2016100 yelAn g del 0.8 0282004 PCM. sy, WAtz e o ."nrcg/."(.f.z'rd Pueden ga, CONtrastaca g i Iravos
fo ja SIQUC e dircecioy, webh h.l.f‘,'_:_/"/.s'g;;u,muumumn;mga qob /)e/s;snc,ffmn/unf.-(/,;;./g(;w.-,-,‘do(‘/ff;.:fc,-x,,rj.f;p ¢ f-,'i_(‘.‘l",'.a‘c'lf."f:"f) el i
S e Coitigy, tle L’(.n.’,":f,-f:l.rjn Digjtay 5'4’-16051(/\01')[1,.":7/G"7/1‘!).‘)'0 f’;;_(];})ﬁ; 203 L;J




71| 2666986

-

Cabe p

cjecutar
en el e
2029,

Asimismo, 'a
Ley 29337 — Ley d

NlUNlCIPALlDAD
~CAPITAL DE LA EMANCIPA

“Afo del Bicentenaria, de la consolidation de nuestra

PROVINCIAL
CION HISPANOAMER!CANA _LEY N° 246827

DE HUAMANGA

Independencia, y de 13 conmemoracion de 1% heraicas batallas

OFICINA DE PLANEAM!ENTO Y PRESUPUESTO

DISTRITO DE
PROVINCIA DE

Ri’:ﬂG\ON AYACUCHO
MEJOR!\MlENTO

PRODUCCION

COMERC

JALIZACION DE PIEZAS

DE CERAMICA
INMOVADA uTil

DLCORA

QUINUA

'}-MMAE(EA, AY
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MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE HUAMANGA
GERENCIA DE DESARROLLO ECONOMICO DO it
SUBGERENCIA DE PROMOCION EMPRESARIAL Y DESARROLLO RURAL ﬁm!. piLe
PROCOMPITE HUAMANGA 2024

“"Afio del Bicentenario, de la Consolidacién de Nuestra Independencia, y de la Conmemoracién de las Heroicas Batallas de Junin y Ayacucho”

ESPECIFICACIONES TECNICAS PARA LA ADQUISICION DE PANEL SOLAR Y ACCESORIOS PARA LA
EJECUCION DE PLANES DE NEGOCIO PARA EL APOYO A LA COMPETITIVIDAD PRODUCTIVA -
PROCOMPITE HUAMANGA 2024

Organo o Unidad _ g
| Orgénica : SUBGERENCIA DE PROMOCION EMPRESARIAL Y DESARROLLO RURAL

Meta presupuestaria | : 265

: "MEJORAMIENTO SOSTENIDO DE LA PRODUCCION DE PORCINOS
Nombre del Plan de REPRODUCTORES DE ALTA GENETICA PARA RECRIA EN LA EMPRESA DEL
Negocio ANDE GRANJA INTEGRAL S.A.C EN EL DISTRITO DE CHIARA, PROVINCIA
DE HUAMANGA, REGION DE AYACUCHO"

Denominacion de la
Contratacion

: ADQUISICION DE PANEL SOLAR Y ACCESORIOS

. FINALIDAD PUBLICA
La finalidad de la presente adquisicion es cumplir con las metas programadas de la Sub Gerencia de
Promocién Empresarial y Desarrollo Rural con eficiencia y eficacia; asimismo, cumplir con los objetivos del
plan de negocio enmarcados en el PROCOMPITE, que permitan garantizar la correcta ejecucién y
operatividad del respectivo plan de negocio en referencia, asegurando el cumplimiento de los fines y
objetivos en la mejora de la competitividad del AEO.

Il. ANTECEDENTES
PROCOMPITE es una iniciativa de la Municipalidad Provincial de Huamanga que tiene por finalidad mejorar
la competitividad de las cadenas productivas que han sido aprobados mediante el Acuerdo de Concejo
N°08-2024-MPH/CM, de fecha 26 de enero de 2024, el cual aprobd la asignacion presupuestal por elimporte
de S/ 1'600,000.00 (Un Millon Quinientos Mil y 00/100 soles) destinado a la implementacion para el apoyo
a la competitividad productiva Procompite Huamanga 2024.

lll. OBJETO DE LA CONTRATACION

El objeto es la contratacion de una persona natural o juridica para la ADQUISICION DE PANEL SOLAR Y
ACCESORIOS para el cumplimiento de ejecucion del plan de negocio, a fin de mejorar la competitividad y
sostenibilidad de la cadena productiva, mediante la implementacion con maguinarias y equipos.

= V. NATURALEZA JURIDICA DEL CONTRATO
“/ " Elvinculo entre la Municipalidad Provincial de Huamanga y el CONTRATADO se regir4 por lo dispuesto en:
v" Adiculo 1764° y siguientes, del Decreto Legislativo N° 295 — Cédigo Civil, en los articulos que
corresponda.
v" Decreto Legislativo N°1439, Decreto Legislativo del Sistema de Abastecimiento.
v" Directiva N° 01-2016 — MPH/24.28 - Directiva para la contratacion de bienes y servicios cuyos
montos son iguales o inferiores a 8 UIT de la Municipalidad Provincial de Huamanga.
v" Enlos procedimientos no contemplados en la citada Directiva ni en el contrato, supletoriamente se
aplicara las normas de la materia.
v Ley 31638: Ley de presupuesto del sector publico para el afio fiscal 2023.
v Otras normas que correspondan (determinadas por el 4rea usuaria, segun la naturaleza de la
contratacion)
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V. JUSTIFICACION DE LA NECESIDAD Y URGENCIA
La adquisicion del bien se sustenta en el Reglamento de la Ley N° 29337, Ley que establece
disposiciones para apoyar la competitividad productiva, aprobada por DECRETO SUPREMO N° 001-2021-
PRODUCE y sus modificaciones; el cual contempla tres fases autorizacion, implementacion y ejecucion de
la iniciativas productivas; en ese sentido, se requiere los servicios de una persona natural o juridica para la
ADQUISICION DE PANEL SOLAR Y ACCESORIOS para la fase de ejecucion de metas de planes de
negocio ganadores al apoyo a la competitividad productiva PROCOMPITE HUAMANGA 2024.

VI. ALCANCES Y DESCRIPCION DEL BIEN A ADQUIRIR

ITEM | UM | CANT. DESCRIPCION ESTADO

KIT FOTOVOLTAICO

PANELES SOLARES
Especificacién mecénica

¢ Tipo de celda: monocristalino tipo N 182x91 mm
Numero de células: 144 (6x24)
Dimensiones (AxBxC): 2278 x 1134 mm
Peso: 36 Kg
Vidrio: vidrio templado bajo en hierro
Marco de aluminio: Aluminio anodizado
Caja de conexiones: caja de conexiones dividida (IP68, 3
diodos)
Conector : Mc 4 compatible
Cables de salida: 4.0 mm2, +300mm,-300mm longitud
personalizada
Caracteristicas eléctricas
e Maxima potencia (Wp) 550 Wp
e Cormriente de potencia maxima (Imp): 13,12 A
e Voltaje de potencia max.(Vmp): 41,95V
o Corriente de corto circuito {Isc): 13,98 A
¢ Voltaje de circuito abierto (Voc): 49,80 V
(]
]
[ ]
o

® O o o o o

e o

01 Unidad 24 Nuevo

Eficiencia de modulo: 21%

Fusible de serie maxima: 25

Tolerancia positiva de potencia: 0+3%

Condiciones de prueba estandar: 1.000W/m2, 25°C, AM

1.5

Voltaje méximo de sistema DC: 1.500 V

Coeficiente de temperatura (Isc): 0,048%/°C

Coeficiente de temperatura (Voc): -0,270%/°C

Coeficiente de temperatura (Pmp): -0,350 %/°C

Rango de temperatura funcionamiento: -40°C /+85°C

Temperatura operacion celula (TONC): 45°C + 2

Capacidad carga frontal del médulo: 5.400 Pa IEC61215

(niene)

o Capacidad de carga trasera del modulo: 2.400 IEC61215
(viento)
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Valores de condiciones TONC

» Potencia maxima TONC (Pmax): 416 W

» Voltaje de potencia maxima (Vmp TONC): 39,65 V

¢ Corriente de potencia maxima (Imp TONC) 10,51 A
Voltaje de circuito abierto (Voc TONC) 46,80 V Corriente
de cortocircuito (Isc TONC) 11,11 A

Imagen referencial

ACCESORIOS

INVERSOR HIBRIDO DE CONTROL AUTOMATICO DE
48vdc/100amp de 5.5kw
e Caracteristicas
- inversor de onda sinusoidal pura
- Configurable rango de tension de entrada para los
aparatos electrodomésticos y ordenadores personales
~ mediante ajuste de LCD
- Configurable corriente de carga del bateria basado en
aplicaciones mediante ajuste de LCD
- Configurable prioridad cargador AC / solar a través de
ajuste de LCD
Compatible con tension de red o del generador
Reinicio automatico mientras que el AC se esta
recuperando
- Sobrecarga / sobre la proteccion del circuito de
02 | Unidad 1 temperatura / corto Nuevo
- Eldisefio del cargador de bateria inteligente para un
rendimiento optimizado de la bateria
- Lafuncién de arranque en frio
o Descripcién del producto
- pantalla LCD .
Indicador de estado
Indicador de carga
El indicador de error 5. botones de funcion
La energla del interruptor de encendido / apagado
- Entrada de CA 8. salida de corriente alterna
- Entrada FV
- Entrada de la bateria
- Cortacircuitos
Puerto de comunicacién USB
Puerto de comunicacidén RS-232
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o DEBE CONTENER:
- Manual de instrucciones x 1
- Cable de comunicacion x 1
- CDde software x 1
- DC Fusible x 1
- terminal de anillo x 1
- placa de alivio de tension x 2
- Tomillos x 4

i

IKVATZKVA TIKVA  3iWA Fius / SXVA.

vinta latwral vists lataral

.

?
?

b

IXVA Plus | madela SXVA modale VA

03

Metro

120

CABLE DE CONEXION FLEXIBLE DE 2X100 mm
e Color : negro de 2 x 100 mm

Nuevo

04

Metro

60

CABLE DE 50 MM INIFILAR FLEXIBLE
e Color : negro de 50 mm

Nuevo

05

Unidad

16

BATERIA GEL 1-12 v - 300Ah
Voltaje nominal: 12 V
Capacidad nominal (100 hora): 300Ah
Células por bateria: 6
Dimensiones:
- Longitud: 520mm
- Ancho: 268 mm
- Altura: 220 mm
- Altura total: 225 mm
»  Peso aprox.: 67 kg + 3%
» Capacidad @25 °C:
- 10 horas (25.0A): 250.0 Ah
- 5Horas (43.7A): 218.7 Ah

-
...

5

hS

5

hS

53

*

.‘0

...

Nuevo
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3 Horas (62.2 A):198 Ah
1 Hora (161.5 A): 161.5 Ah
Corriente de descarga max.: 2000 A (5 seg)
»  Resistencia interna: cargado por completo Vat 25°C;
aprox. 2.0 mQ
Capacidad afectada por la temperatura (10 HR)
= 40°C:103 %
- 25°C:100%
0°C: 86%
% Método de carga @ 25°C
- Rango de voltaje de carga (Bulk): 14.1 - 144V
(corriente de carga inicial inferior a 27 A)
- Rango de voltaje de flotacién (float): 13.50-13.80 V
Bateria nueva al 100%
La bateria debe tener una garantia de 5 afios

%o

%

Cd

L)

*

7
0’0

7
..0

L/
0..

7o)
A | {:) i
S e
m

SOPORTE DE KIT FOTOVOLTAICO

El soporte estara a base de una Estructura metalica
06 Global 1 De fierro, con soldadura adecuada que garantice la estabilidad y Nuevo
durabilidad de la estructura

L)

% Incluye la entrega e instalacién en obra

VIl. GARANTIA COMERCIAL DEL PROVEEDOR.
El proveedor otorgardc una DECLARACION JURADA o CERTIFICADO DE GARANTIA
= COMERCIAL como garantia de los bienes adquiridos al momento de la entrega de los mismos,
“’—";‘j;? minimo un (01) afio contados a partir del dia siguiente de la entrega de los bienes.

47 VIl REQUISITOS DEL PROVEEDOR

nitglupie /i De acuerdo a los compromisos establecidos y normatividad vigente, para ejecutar la prestacion, el proveedor

) debera cumplir con los siguientes requisitos:

""" ¢  Persona Natural o Juridica

e Deber4 contar con inscripcion y habilitacion vigente en el Registro Nacional de Proveedores de
Servicios (RNP)

¢ Registro Gnico del Contribuyente (RUC), activo y vigente

¢ Codigo de cuenta interbancario (CCI)

¢ No tener impedimento para contratar con el estado

IX. OTRAS CONDICIONES DEL PROVEEDOR.

e El proveedor debera brindar el servicio de instalacion, una (01) capacitacion de armado, uso,
mantenimiento y conservacion adecuada y prueba de funcionamiento de los bienes.
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X. REPOSICION DEFECTUOSO:
De existir observaciones, el drea usuaria las consignara en el Acta respectiva. Indicandose claramente
el sentido de estas, con estas observaciones la oficina de abastecimiento notificara al proveedor.
Una vez recibida la notificacion, el proveedor reemplazara la totalidad del bien defectuoso sin costo para
la MPH en los 03 dias calendarios siguientes.

XI. LUGARY PLAZO DE PRESTACION DE SERVICIOS:

Lugar de entrega

La entrega del bien seré previa coordinacion con el area usuaria y la oficina de patrimonio y/o almacén
central y puesta en el local de la EMPRESA DEL ANDE GRANJA INTEGRAL S.A.C, ubicado en la
Comunidad de SAN JUAN DE COCHABAMBA Il ALTA, distrito de Chiara, provincia de Huamanga,
region Ayacucho, el costo del equipo incluye IGV, traslado hasta el lugar de entrega y todos los
impuestos de ley que incurra su traslado, la calidad, caracteristicas, cantidad y otras condiciones seréan
verificadas por el area usuario.

Plazo de entrega

El plazo de entrega serd de 05 (Cinco) dias calendarios contabilizados desde el dia siguiente de la
notificacion de la orden de compra.

XIl. CONFORMIDAD
La conformidad del sera emitido por el Responsable de meta y V°B® del Supervisor de meta y estara referido
a los siguientes aspectos:

e Los bienes adquiridos deben tener las condiciones sefialadas en la Especificaciones Técnicas.

e Verificacion del buen estado y operatividad de los bienes adquiridos.

Xlll.  FORMA DE PAGO
El pago se efectuara con abono en cuenta en una (01) sola armada, una vez concluido los procedimientos
administrativos, previa recepcion del area usuaria y previa conformidad del Responsable de meta y V°B°
del Supervisor de meta; para lo cual, debera presentar la siguiente documentacion:

e  Guia de remisién por parte del proveedor

o Comprobante de pago del proveedor

'/ XIV.  PENALIDADES

PENALIDAD POR MORA:
En caso de refraso injustificado del consultor en los plazos establecidos para la presentacion de los
entregables, la Municipalidad le aplica automaticamente una penalidad por mora por cada dia de atraso. La

penalidad se aplica automaticamente y se calcula de acuerdo a la siguiente formula:
0.10 x monto vigente

Penalidad diaria = - g
F x plazo vigente en dias

Donde “F" tiene los siguientes valores:

a) Para plazos menores o iguales a sesenta (60) dias; F = 0.40

b) Para plazos mayores a sesenta (60) dias; F = 0.25

Tanto el monto como el plazo se refieren, segln corresponda, al monto vigente del entregable
correspondiente.

La penalidad puede alcanzar un monto méximo equivalente al diez por ciento (10%) del monto total de la
contratacion.
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RESOLUCION DEL CONTRATO
Si luego del vencimiento del plazo para que el consultor levante las observaciones, el incumplimiento
persiste, el Area Usuaria podra gestionar la resolucion del contrato para extinguir el vinculo contractual.

XV.

&

a)

b)

9

Se resolvera el contrato en los siguientes casos:

Cuando el consultor incumpla injustificadamente obligaciones contractuales, legales o
reglamentarias a su cargo, pese a haber sido requerido para ello.

Cuando el consultor paralice o reduzca injustificadamente la ejecucion de la prestacion, pese a
haber sido requerido para corregir tal situacion.

Cuando el consultor acumule el monto maximo de la penalidad por mora u ofras penalidades, en
la ejecucion de la prestacion a su cargo.

Por acuerdo entre las partes, siempre que la Entidad o el contratado justifiquen las causas que
imposibilitan continuar con la ejecucion del contrato.

Caso fortuito, fuerza mayor o por hecho sobreviniente al perfeccionamiento def contrato que no
sea imputable a las partes y que imposibilite de manera definitiva la continuacién de la ejecucion
del contrato.

Para los literales a) y b), la Gerencia Municipal, previo informe de las areas correspondientes,
mediante carta notarial requiere al contratista que cumpla con ejecutar sus obligaciones en un
plazo no mayor de cinco (05) dias calendario, si vencido dicho plazo el incumplimiento persiste,
dicha dependencia, comunicara mediante carta notarial la decision de resolver el contrato.

Para el literal c), se puede resolver el contrato sin requerir previamente el cumplimiento al
contratista; siendo suficiente que la Gerencia Municipal, previo informe técnico de las dreas
correspondientes.

Para todo lo no previsto, se empleara las normas complementarias que resulten aplicables.

AFECTACION PRESUPUESTAL:

El gasto que origina la adquisicion del bien ser4 afecto a:

Unidad Ejecutora

: 050101-300440 Municipalidad Provincial de Huamanga

Organo Estructurada

: Subgerencia de Promocion Empresarial y Desarrollo Rural

Plan de Negocio

: "Mejoramiento Sostenido de la Produccion de Porcinos Reproductores de
Alta Genética para Recria en la Empresa Del Ande Granja Integral S.A.C en
el distrito de Chiara, provincia de Huamanga, regién de Ayacucho"

Programa : 9002 Asignaciones Presupuestarias que no Resultan en Productos
Actividad/Acc. Inv/Obra | : 6000026 Fortalecimiento de Cadenas Productivas

Funcion : 10 Agropecuaria

Division Funcional : 024 Pecuario

Grupo Funcional

: 049 Inocuidad Pecuaria

Fte. Fto. : 05 Recursos Determinados/07 Fondo de Compensacion Municipal
Meta . 265
Cédigo Unico 1 2656989

mn--"'&"” r
ing. Brid. Y
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PRESUPUESTO ANALITICO PARA EL ANO FISCAL 2024

UNIDAD EJECUTORA - 050101-300440 MUNICIPALIDAD PROVINGIAL DE HUAMANG:

ORGANO ESTRUCTURA  SURCHRINGIA DE PROMOCION EMPRESARIAL Y DESARROLLO RURAL

PLAN DE NEGOCIO "MEJORAMIENTO SOSTENIDO DE LA PRODUCCION DE PORCINOS REPRODUCTORIES DE ALTA GENE TICA PARA RECRIA TI LA TAMERESA DEL AN
GRAMIA INTEGRAL $A.C EN EL DISTRITO DE CHIARA, PROVINGIA DE HUAMANGA, REGION DE AYACUCHO"

PROGRAMA 9007 ASIGNACIONES PRESUPUESTARIAS QUE NO RESULTAN EN PRODUCTOS

Actividad/fce. InviObra 6000026 F ORTALECIMIENTO DE CADENAS PRODUCTIVAS

FUNCION 10 AGROPECUARIA

DIVISION FUNCIONAL - 024 PECUARIO

GRUPO FUNCIONAL 049 INOCUIDAD PECUARIA

FTE. FTO. 05 1E-CURSOS DETERMINADOSIO7 FONDO DE COMPENSACION MUNIGIPAL

META 6

CODIGO UNICO ¢

DEPARTAMENTO CAYACUCHD

PROVINGIA HUAMANGA

LiSTIITO CHIARA

E,,, i g i o A i i ..l. - e e e ———— AL S [ R T s (s i ‘

] Especifica de gasto ! Concepto Url:;:;?die Cantidad \:)r'-ri(:::o Costo total | Costo directo G(:::::!Zs j " i
| | :

‘{ T 250000 | 2500 DU 0.00

L 263294 [ELECTRICIDAD Y ELECTRONICA 59 256.00 | 69,256.00 000 |

I [Pancl solar Unidad | 2400 | 2754.00 | 66,096.00 )

e | Fearificador de cerco oléctrico . Unidad | 1.0C | 3150.00 | 3.160.00

i 295 EQUIPOS E INSTRUMENTOS DE MEDICION 80000 |

| __ |Balansa digital para sacos de 300 kg Unidad | J “f"p‘

E ~IMAQUINARIAS, EQUIPOS Y MOBILIARIOS DE OTRAS INSTALACIONES y

| Mezciadora de forrajes ~ Unidad

; i Picadorade forae (Molinopicadoray | Unidad | i

i 285142 |GASTO POR LA COMPRA DE BIENES

 IManiqui de verr Unidad 1.00 1120.00

{ Unidad 1.00 1600 00

e e Unidad | 600 | :

|

+ado con lolva para marrana

L( i \Odf m dea

Ur]lddd 1000

?-:1. mﬂrin pého nnno de alla dnnswdad HOPE - (.JL‘OldﬂqU{‘ ] Uﬂlddfi ¥ 1.00

Sarvicio 1.00

!
Somico | 100 | 2mseon | 206s00 |
Sonicio | 100 | 200000 | 200000 |
126,039.00 f d
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